来,听听这些银发老人的爱情故事吧

姐妹花记者回访参加婚纱照拍摄的两对金婚夫妇

我能想到最浪漫的事,就是和你一起慢慢变老,直到我们老得哪儿也去不了,你还依然把我当成手心里的 一首歌,唱出了多少人梦寐以求的心愿,那就是能与相爱之人牵手到老。而像这样美好的场景,在我们 的爷爷奶奶辈中并不鲜见。

近日,记者与东城街道福康社工服务中心的志愿者们一起,来到经济开发区夏溪村、平安社区,回访参加婚 纱照拍摄的胡茂汉和胡仙央、陈金龙和吕春联两对夫妇(详见本报8月23日7版、9月7日4版报道),倾听他们 牵手一辈子的温馨爱情故事,见证那份岁月沉淀后的长情与浪漫。

胡茂汉牵手胡仙央 结婚63年不离不弃

胡茂汉是经济开发区夏溪村人,今 年88岁 妻子胡仙央81岁 ,他们结婚 已63年,是此次参加婚纱照拍摄活动 中结婚时间最长的一对夫妇。

他们参与拍摄活动纯属偶然。前 不久,志愿者在村里为老年人夫妻拍 摄时,出门散步的胡茂汉夫妇看到了 这么热闹的场景,也报名参加了活动, 为此留下了珍贵的合照。

近日,记者与志愿者来到胡茂汉 家,见到了精神矍铄的老两口。一 直没拍过合照,没想到这次还能免费 拍穿婚纱的照片,真是做梦都想不到 有这好事,太感谢这些热心人了。 胡仙央边让座边高兴地说,现在的生 活真幸福,像我们年纪这么大了每年 还能领到几万元钱,平常生活也过得 很便利。

夫妻相守秘诀:凡事忍一下就过了

胡茂汉家境困难 早年丧父 兄妹几 人由母亲带大。他未上过学,7岁学裁 缝 父亲离世后参加了生产队工作 还学 会了记账 .曾担任过村干部。

胡茂汉牵手胡仙央缘于丈母娘牵 线。胡仙央母亲曾与胡茂汉共事多 年,看小伙勤快、肯吃苦、人善良,就亲 自为女儿做媒,促成了这桩婚事。刚 结婚时,家里很穷,连床、桌子都是借 的,但丈夫人好,重活、辛苦活都舍不 得让我干。胡仙央说,在娘家,自己每 天泡在水里洗铁砂,嫁人后就不用干 了 ,省力了许多。

婚后不久 胡茂汉夫妇踏上支援宁 夏的队伍。在当地生活了一段时间 很 多老乡吃不了苦纷纷回乡 但他俩却坚 守了多年。1961年,胡茂汉母亲离世, 两人于是带着3个儿女回永。

回乡后 ,夫妇俩省吃俭用借钱买 了一间房安家。做人就是要一口井水 喝到头,夫妻就是要不离不弃。胡仙 央说 与老伴相守了63年 生活中也曾



聊天时 胡茂汉阿公边看电视边倾 听着。他听力不怎么好,说话要大声才 能听得见。胡阿婆说 老伴除了听力不 好外 能吃能睡 还能种菜 身体很健朗, 而且心地善良 过日子很踏实。

小吵小闹过,但老伴一直对自己很好, 两人从未分过床。

相伴几十年 胡仙央对丈夫生气的 时候却不多。记得年轻时,她有一回挑 稻草回家 路过田垦时因走路不稳把扁 担弄坏了,导致腿受伤,当时胡茂汉忍 不住说了她几句。被对方骂几句不痛 不痒,也没必要太计较。胡仙央说,既 然是夫妻,凡事忍一下就过去了。

时光荏苒 ,胡茂汉夫妇携手走过 了63年,如今四代同堂,家庭幸福美 满,他俩也成了亲朋好友眼中的模范 夫妻。每天,胡仙央5点多钟起床, 烧好早饭再叫醒丈夫用餐。胡茂汉平 时喜欢种菜 ,还会烧菜做饭 ,闲时则坐 着看看电视,晚上7点多就会上床睡 觉。自十多年前妻子确诊糖尿病后, 胡茂汉就每天定时给妻子打针 ,用心 呵护对方。在胡仙央眼中,丈夫更像 是自己最亲的亲人,她每天都会叮嘱 他定时喝牛奶、定时吃药,无微不至地 照顾着对方的生活起居。



陈金龙牵手吕春联 结婚50年很少红脸



今年,78岁的陈金龙与71岁的吕 春联结婚50周年。一直来, 吕春联是 《永康日报》忠实读者 她翻看本报《免 费拍婚纱照记录甜蜜爱情 全城招募 志愿者和老年夫妻》一文后 主动联系 主办方参加了拍摄活动。

近日,志愿者一行回访陈金龙 夫妇,倾听他们的爱情故事。走进干 净清爽的陈家客厅,只见墙上挂着一 家人的挂历、全家福和儿女们的照 片。点滴的布置都让人倍感温馨。小 女儿每年亲自编辑、制作挂历,把全 家人的美好瞬间定格在挂历中 这样 就感觉孩子们天天陪着。吕春联说 每天看看这些照片 心情会更好。

陈金龙静静坐在旁边,一脸幸 福。你俩坐一起看婚纱照,让我拍张 照。记者话音刚落 两位老人就一起 坐在沙发上低头看照片 同时陈金龙 还悄悄伸出右手搂住了妻子的肩膀。

我俩可说是一见钟情,第一眼 看到就喜欢对方,见过2次面就约定 终身,相识半年就结了婚。吕春联 说 相识即是缘分 结婚了就要相守 一辈子,那时的想法很简单,家庭条 件不好没关系,只要人好就行。

听着陈剑英与记者的聊天 陈金龙 在一旁不时微笑 还拿出手机录像 通过 微信上传 家庭群 与儿女们分享。一 生中 夫妻是最亲密的人 妻子对我最好 了。陈金龙乐呵呵地说 能过上幸福的 生活 妻子付出了很多 ,一大家子都是她 在操劳 我享清福 听她的准没错。

夫妻相守秘诀:一见钟情的爱情也需彼此照顾

陈金龙12岁外出谋生,先后到 福建等地,13岁时父亲去世,18岁时 母亲去世 20多岁来到武义上班。

1971年年初 21岁的吕春联受邀 到闺蜜家玩 遇见了又高又帅的陈金 龙。他父母双亡 家境困境 现在还没 讨老婆。朋友的一句话 爱情的种子遂 在两人心里萌芽。之后 陈金龙开始写 信聊生活、谈工作 还前往吕春联娘家 唐先镇岩前村探望。相处半年后 男方 送来50元钱、借来5丈布票下聘,两人 喜结连理。知道穷 但没想到连一张凳 子都没有。吕春联说,婚后两地分居, 丈夫在武义上班 每周回家一趟。

1972年到1980年间,吕春联3 个儿女相继出生,她任劳任怨带娃、 操持家务,没有半句怨言。1985年, 陈金龙从武义回永 结束两地分居日 子。丈夫在外工作辛苦,照顾家庭、 带好孩子、种好田是分内事,家里事 不用他做。吕春联说,儿女小时候由 娘家照顾 ,自己每天起草摸黑干活。

-家人团聚后 夫妻俩曾因琐事 红过一次脸。那时刚分田到户, 吕春 联播完谷子回家已是晚上 ,走到家门 口看到孩子们站着 眼含泪花说:我 们饿了,父亲在邻居家打扑克。

听闻后, 吕春联顿时气不打一处 来 想跑去大骂一顿。然而 等她赶到 却不见丈夫身影 原来是大女儿悄悄 把人叫回来了。回家后 他看丈夫已 在 就忙着张罗晚饭 也没再争吵。之 后、陈金龙就很少出门打扑克。有吃、 有穿,有钱花,没啥可吵的。吕春联 说 ,丈夫心善 ,有时他不高兴了 ,自己 就会走旁边点 两人自然不会吵了。

陈金龙夫妇辛苦了一辈子 晚年 过上了儿孙满堂、生活无忧的幸福生 活。如今,吕春联每天洗衣、烧饭、做 家务、接送孙子,或与老伴出门散步, 生活过得充实而安逸。每天吃完午 饭后,她会定时看《永康日报》《都市 快报》,等晚上丈夫定时帮她按摩小 腿时,就会把各种新闻讲给他听,增 强彼此感情,培养共同兴趣爱好,让 生活过得更甜蜜。



既服务到

更服务到心

记者手记 爱情最美的模样 莫过于岁月相守

白发同偕老 朝暮永相濡 爱情 最美的模样,莫过于岁月相守。50 年前,他们以最简单的形式踏上了婚 姻的殿堂,没有穿过婚纱、甚至没有 拍过一张像样的合影。50年后,由 市民政局主办 ,东城街道福康社工服 务中心承办的 最浪漫的事 公益助

老摄影项目弥补了他们的遗憾。

在这次活动中,白发苍苍的老年 夫妇手挽着手亲密拍照,让一个个跨 越半个世纪的幸福瞬间被定格 ,讲述 着 执子之手 与子偕老 的浪漫爱情 故事,让多少年轻人回味羡慕。都说 年轻人的恋爱是热烈的、富有激情 的,而老年人的爱情则是在岁月沉淀 之后 积累起来的特殊浪漫。

其实,在携手走过50多年的风 风雨雨中 ,每对夫妻都会遇到生活的 烦事琐事,但爷爷奶奶们互相体谅、 包容、照顾 ,用真心坚守一辈子的承 诺 ,用真诚温暖全家人的生活 ;他们

珍惜 百年修得同船渡 ,千年修得共 枕眠 的缘分 ,无怨无悔付出 ,才拥有 了一辈子相守的幸福。

在此 ,姐妹花记者们祝愿天下有 情人都能终成眷属 白头偕老 让每一 份爱情都像陈年的酒一样 越久越香。

融媒记者 秦艳华